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Kremelin

09/03/06

9h40
Décollage 10h05 zulu

Ordre de mission:/KUZ /KODIAK/Milan (Cap)

Une copie des Vols civile du jour vous a été fournit, Messieurs aujourd’hui pas d’esclandre, ne répondez pas à la provocation Ukrainienne.Respectez  les zones de Vol et surveillait les vols civils ainsi que notre espace aérien.
Comme la procédure le rappelle procéder à une identification des vols et confirmé visuelle.

Si un vol devait dévier de sa trajectoire, allez au contact pour le lui rappeler ! Et si en revanche l’appareil quitte notre espace aérien abattez le ! (Personne ne passera à  l’ouest aujourd’hui !)

Objectif/Milan (barcap):

Comme la semaine dernière il se peut que les Ukrainien s’amuse avec nos radar, à la seul différence qu’aujourd’hui nous connaissons leur intention un Vol de deux Mig 25RBT décollera de Kiroskoye (l’heur reste inconnu) pour allez faire de la reconnaissance au dessus de nos ville les Mig 25 vont profiter de leur capacité à monter en haute altitude, si une envie soudaine leur prend de franchir la frontière abattez les. !

Objectif/Kuz (Cap reco)
Le Kuznetzov vas l’onger les cotes du Caucase  vous effectuerez une patrouille côtière et procéderai à une identification des menaces Navale et Aérienne ,attention à ne pas empiéter sur l’espace Aérien des Milans et des Kodiaks Sauf s’il demande de l’aide.
Objectif /Kodiak(Cap,barcap)

Comme les Milan vous allez procédé à une surveillance de votre espace Aérien avec la seul différence que notre Awacs du jour et dans votre zone veillez à ce que les civils ne déroute pas de leur plan de vol et qu’aucun appareils ennemi ou non identifié pénètre notre espace Aérien.
(Aéroport de détournement tout aéroport russes à condition de respecter les procédure de communication.)
Messieurs suite à l’incendie causé par les kodiaks, l’ONU est ses alliés ont les yeux fixés sur nous, montrez leur que les pilotes Russes reste maître de leurs machines et de leur émotions ne répondez à aucune menace sauf si elle rentre de les schémas étudiés, Salutation et Bon vols !
Votre Ministre de la défense  « Sarghi Ivanov »
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